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Tehtivi 1. Eisitd méiritelmiit sekd litkennetalouden alaan liittyvit esimerkit

kisitteistid

a)  mittakaavaetu (1 p.)

b)  tiheysetu (1 p.)
c)  rajakustannus (1 p.)
d)  luonnollinen monopoli (1 p.)
e)  Pareto-optimi (1 p.).
Tehtivi 2a. Miten lasketaan hyoty-kustannussuhde nettoperiaatteella? Esiti

lauseke ja selosta siind kiytettivit muuttujat. (2,5 p.)

Tehtivi 2b. Selosta "puolen sddnts” litkenneinvestointien kuluttajan ylijidméin

arvioinnissa. Piirrd kuva. (2,5 p.)

Tehtivi 3. Miti tarkoittaa hintojen erilaistaminen? Selosta kolme
erilaistamisen astetta ja havainnollista niitid graafisesti seki

litkenteen hinnoittelun esimerkeilld. (5 p.)

Tehtivi 4. Selosta vuonna 1994 alkaneen Britannian rautatielitkenteen
vapauttamisen periaatteet ja vaikutukset. (5 p.)

Tehtivi 5. Tarkasteltavan litkennepalvelun piivittiinen kysynti (D) riippuu
lipun hinnasta (p) seuraavasti: D = 5000 - 100p. Palvelutuotannon
yksikkokustannukset ovat AC = 30 - ¢ / 500, jossa g on asiakkaiden
méird. Midrittele lipun hinta
a)  monopolitilanteessa (= voiton maksimointi)

b)  rajakustannushinnoittelulla

c)  omakustannusperiaatteella (= ei voittoa eiki tappiota). Miki
on optimaalinen lipun hintaan kohdistuva yhteiskunnan
subventio?

(5 p.)



